
    

令和３年第８回南三陸町農業委員会総会会議録 

 

 

日 時  令和３年７月２６日（月）午後１時３０分から午後３時００分まで 

 

場 所  南三陸町役場２階会議室 

 

出席者 ・農業委員 

        ２番 阿 部 長 喜 君 

３番 阿 部 あい子 君        ４番 阿 部 勝 吉 君        

５番 鈴 木 麻 友 君        ６番 元 木 幸 雄 君 

７番 菅 原 博 文 君        ８番 阿 部 博 之 君  

９番 遠 藤 重 幸 君 

 

    ・農地利用最適化推進委員 

志津川地区 及 川 博 喜 君   歌津地区 千 葉 善 政 君 

                       戸倉地区 阿 部 俊 幸 君 

     

議事録署名委員   ３番 阿 部 あい子 君  ４番 阿 部 勝 吉 君    

 

欠席委員      １番 星   綾 子 君  最適化推進委員 西 城 光 之 君 

 

説明のため出席した者の指名  なし 

 

事務局職員出席者   事務局長  大森 隆市   主幹兼主任  芳賀 勝清  主事 西城 耕也 

 

議事日程第 １  行事報告 

    第 ２  会議録署名委員の指名 

    第 ３  議案第１８号 南三陸農業振興地域整備計画の変更について 

第 ４  議案第１９号 農地転用事業計画変更承認申請について 

第 ５  議案第２０号 非農地に係る証明申請について 

第 ６  その他 

     

審議状況  本日の会議に付した議案 第１８号から２０号まで 

 

 

 



 

（会議本文） 

 午後１時３０分 開議 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君） 

本日は１番委員の星綾子さん、農地利用最適化推進委員の西城光之さんが欠席となります。

これより令和３年第８回南三陸町農業委員会総会を開会いたします。開会に先立ちまして遠藤

会長よりご挨拶をいただきます。 

○ 会長（遠藤重幸君） 

   それでは一言、御挨拶を申し上げます。委員皆様方におかれましては公私ともお忙しいなか、

総会に出席を賜りまして誠にありがとうございます。先週オリンピックが開会しました。残念

ながら無観客による競技が多くありますが、良い結果を期待して自宅から応援したいと思いま

す。さて、台風８号が明日から明後日にかけて上陸する予報となっております。農業やその他

産業に大きな影響が懸念されますが、皆様におかれましては事前の対策をしっかりし、備えて

いただければと思います。本日は案件が少ないですが、慎重な審議をお願いしまして挨拶に代

えさせていただきます。本日は誠にご苦労様でした。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）続きまして、新体制で初の総会になりますので、各委員さんより自

己紹介をお願いします。 

 

～農業委員及び農地利用最適化推進委員の自己紹介～ 

 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）ありがとうございます。続きまして７月に着任しました局長よりご

挨拶いただきます。 

○ 事務局長（大森隆市君）７月より事務局長を拝命しました大森隆市と申します。今皆様からの

お話しの中で農業の諸問題についてお話しがございました。それらの課題を皆様とご一緒に解

決すべく、これから勉強しながら頑張ってまいりたいと思います。どうぞよろしくお願い致し

ます。 

   

 

日程第１  行事報告 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）続きまして次第３番、行事報告について大森局長よりお願いします。 

○ 事務局長（大森隆市君）総会資料により説明。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）以上が行事報告となりますが、ご質問などはありますでしょうか？

（なしの声あり） 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）なければ次第４番の会議録署名委員の指名、その後の議事進行を会

長にお願い致します。 

 

 

 

 



日程第２  会議録署名委員の指名 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは次第に基づきまして進めていきたいと思います。次第４番の会議

録の署名委員について、私の方から指名してよいかお諮りしたいと思います。よろしいです

か？（「はい」の声あり）  

○ 会長（遠藤重幸君）それでは本日の会議録の署名委員は３番委員さんと４番委員さんにお願い

します。 

 

 

日程第３ 議案第１８号南三陸農業振興地域整備計画の変更について 

○ 会長（遠藤重幸君）続きまして議案第１８号、南三陸農業振興地域整備計画の変更について上

程いたします。事務局より説明をお願いします。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）№１から№３まで総会資料により説明。（農振除外） 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは№１について皆様から質問や意見はございませんか？ 

○ ２番（阿部長喜君）以前１３０－５を転用した際、当該地もまとめて手続きすべきだったので

はないかと思います。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）宅地に転用するには５００㎡の面積上限があります。まとめて転用

することはできませんでした。 

○ ８番（阿部博之君）１３０－３の畑は家庭菜園等、畑として活用して欲しいと思います。 

○ 会長（遠藤重幸君）他にございませんか？無ければ№１については１３０－３の畑をきちんと

耕作することを具申します。 

○ 会長（遠藤重幸君）続きまして№２について、皆様から質問や意見はございませんか？ 

○ ６番（元木幸雄君）４－２は店舗敷地に含まれますか？ 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）店舗敷地予定地です。地目が宅地ですので本申請には含まれており

ません。 

○ 会長（遠藤重幸君）他に無ければ№２については転用申請の際に審議することと致します。 

○ 会長（遠藤重幸君）続きまして№３について、皆様から質問や意見はございませんか？（「な

し」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）無ければ№３については転用申請の際に審議することと致します。 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは№１から№３までまとめて採決します。議案第１８号、南三陸農

業振興地域整備計画の変更について、№１から№３まで原案通り承認することにご異議ござい

ませんか？（「異議なし」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）異議なしということですので、本件については原案通り承認することに決

定いたします。 

 

 

日程第４ 議案第１９号農地転用事業計画変更承認申請について 

○ 会長（遠藤重幸君）続きまして議案第１９号、農地転用事業計画変更承認申請について上程い

たします。事務局より説明をお願いします。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）総会資料により説明。（一時転用の期間延長） 



○ 会長（遠藤重幸君）現地確認した委員さんより説明をお願いします。 

○ ６番（元木幸雄君）２番委員さんと現地を確認して参りました。砕石や鉄板を敷き、レンタル

業を営んでおりました。周囲の農地への影響もなく、特に問題は見受けられませんでした。審

議の程よろしくお願いします。 

○ 会長（遠藤重幸君）他にありませんか？無ければ質疑に入ります。この件で質問ある方はお願

いします。 

○ ８番（阿部博之君）以前審議した上での延長なので問題は無いと思います。 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは採決します。議案第１９号、農地転用事業計画変更承認申請につ

いて№１について原案通り承認する事にご異議ございませんか？（「異議なし」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）異議なしということですので、本件については原案通り承認することに決

定いたします。 

 

 

日程５ 議案第２０号非農地に係る証明申請について 

○ 会長（遠藤重幸君）続きまして議案第２０号、非農地に係る証明申請について一括して上程い

たします。事務局より説明をお願いします。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）総会資料により№１から№２まで説明。 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは№１から審議します。現地調査した委員さんより説明お願いしま

す。 

○ ２番（阿部長喜君）防潮堤工事にあたり町が買い上げた土地です。問題は無いと思います。 

○ 会長（遠藤重幸君）皆様から質問はございませんか？（「なし」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは採決します。議案第２０号、非農地に係る証明申請について、№

１について原案通り承認することにご異議ございませんか？（「異議なし」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）異議なしということですので本件については承認することと致します。 

○ 会長（遠藤重幸君）続きまして№２について審議します。現地調査した委員さんより説明お願

いします。 

○ ２番（阿部長喜君）自宅から離れた土地ですので、長らく耕作されていない状況でした。 

○ 会長（遠藤重幸君）只今説明がありましたが皆様から質問はございますか？ 

○ 会長（遠藤重幸君）質問が無いようですので採決してよろしいですか？（「はい」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは採決します。議案第２０号、非農地に係る証明申請について、№

２について原案通り承認することにご異議ございませんか？（「異議なし」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）異議がないということですので本件については承認することと致します。

議案は以上となります。その他連絡事項を事務局よりお願いします。 

 

 

 

 

 

 



日程第６  その他 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）より連絡事項として 

・次回現地確認・・・８月１８日（水） 担当：１番委員、２番委員 

・次回総会  ・・・８月２５日（水） 役場二階会議室にて 

・農業新聞購読について 

・農地現況確認パトロールについて 

 

 

（閉会の挨拶） 

○ 職務代理（阿部博之君） 

新体制になって初めての総会でした。１期目の委員さんにはわかりづらいことも多々あったと

思われますが、毎月の総会でともに審議し合いながらお互い勉強して参りましょう。さて、昔と

比較し農業のあり方や環境が大きく変化している状況にあります。その一方、制度は変わらない。

これからは現実と制度のギャップが大いに懸念されるところです。これからは皆様方と知恵を出

し合いながら、農業の振興に励んで参りたいと思います。本日は大変ご苦労様でした。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）以上をもちまして、第８回農業委員会の総会を閉会いたします。ご

苦労様でした。 

○ 会長（遠藤重幸君）どうもありがとうございました。 

（午後３時００分）                


